

# 庆祝中华人民共和国成立

编辑:鲁静 王青 版式:王青 校对:白艳红 电话:029-8734464 E-mail:ghwq3@163.com



### ★梁增基

咸阳市长武县农技推广中心退休研究员。先后荣获陕西省劳动模范、陕西省优秀共产党员、三秦楷模、全国道德模范等荣誉称号。

### “我要一直干下去”

50多年来,梁增基不辞辛劳跋涉在湖北旱塬的小麦育种道路上,培育了“秦麦四号”“长武134”“长早58”等小麦良种,在陕甘旱区和河南、山东部分旱区推广累计过亿亩,小麦增产25亿公斤,增加经济效益40亿元以上。

1961年,年仅28岁的梁增基从西北农业大学(现西北农林科技大学)毕业后,积极响应党中央号召,来到偏远、贫穷的长武。湖北旱塬的贫瘠和生活条件的艰苦,是他所不曾见过的。“一定要让农民增产,让大家吃饱饭。”梁增基下定决心。

在艰苦的条件下,经过上万次试验,1971年,小麦品种702和7125终于获得成功。此后,又培育出更加适合湖北地区种植的长武131和长武134。1979年,经过多年的辛勤努力,在改良小麦品种702的基础上培育出了秦麦四号,使旱作小麦亩产达到300公斤。自此,秦麦四号在湖北旱塬、陇东地区的5个地市推广种植,形成了一条阻隔条锈病南下关中的“隔离带”。

“只要干得动,我就要一直干下去!”如今,梁增基还在努力实现一个心愿:培养科技创新团队,将他多年的研究成果继承和发扬下去,把育种地继续下去,为国家的粮食安全提供长远服务。



## 劳模工匠篇



### ★张新停

西北工业集团有限公司工具制造二厂机加工段钳工。先后荣获全国技术能手、陕西省五一劳动奖章、陕西省首席技师、陕西省十大杰出工人等荣誉称号。

### 好时代是力量之源

“再过几天,就是我们伟大祖国71岁生日,祝福祖国生日快乐!人民生活更加幸福,祖国更加繁荣富强!”

从一个农村放羊娃蜕变成国防建设高级技工,张新停很是感慨。“我想说,我赶上了好时代,祖国的强盛有我付出的一滴水。”将劳模精神和工匠精神始终贯穿于工作生活中的张新停在岗位上更加努力,排解工作中的难题,完成好承担的生产任务,突显着一名知识型、技能型、创新型新时代工匠的作用。

“你今天努力,对不起昨天的奋斗。”这句座右铭时刻提醒着张新停。

最近,张新停收到了西安交通大学的入学通知书,更加觉得自己生在了好时代。“好好学习,不给咱们劳模工匠丢人。好时代,是技术工人的力量之源,我将不负这个好时代。”张新停认真地说道。



### ★董宏涛

中国铁路西安局集团有限公司西安动车段动车组机械师。先后获得全国铁路劳动模范、三秦工匠、陕西省技术状元等荣誉称号。

### 倾心守护“中国车”

从2007年进入动车段起,董宏涛已从动车组检修工作14年了,他亲身见证并参与了“中国高铁”的发展,从一名门外汉成长为动车组检修的行家里手。

回首过往,他始终忘不了第一次接触高铁动车组时的激动心情,始终忘不了第一次遇到检修难题时的挫败感,始终忘不了第一次独立攻关解决难题后的喜悦。

铁路快速发展,时代日新月异。董宏涛感慨,近年来“和谐号”“复兴号”动车组列车相继诞生,中国高铁成长为国家的闪亮名片。他在自己平凡的岗位上,继续做好动车组的检修和保养,为动车客运安全保驾护航。

马上就要到“十一”了,又到了铁路人忙碌的时候。此刻,作为中华儿女的一份子,“我将通过自己的努力,并带动身边的人践行交通强国、铁路先行的使命,为旅客安全快捷温馨出行提供可靠服务的动车组,为中华民族的伟大复兴贡献力量!”



### ★白秀兰

西安市莲湖区北院门街道办事处学习巷社区党支部书记、社区主任。先后获全国劳动模范、全国十佳人民调解员、全国“三八”红旗手等荣誉称号。

### 服务群众永远在路上

作为一名普通的社区工作者,白秀兰在基层岗位上干了一干就是四十余年。2015年她当选为全国劳动模范,亲耳聆听了习近平总书记“劳动最光荣,劳动最崇高,劳动最伟大,劳动最美丽”的话语,现在还徘徊回响在耳畔。

她时刻牢记建强党支部堡垒。在今年抗击新冠肺炎疫情阻击战中,她带领社区党支部直面挑战,全面动员辖区广大人民群众,实现了辖区群众零感染的目标。

“国庆节即将到来,祖国的发展来之不易,我们应该倍加珍惜!在这举国欢庆的日子里,祝福祖国永远繁荣昌盛,人民永远幸福安康。”白秀兰深情地说道。

78岁高龄还坚守在基层工作岗位上的白秀兰,不仅是学习巷社区的一面旗帜,更是全省乃至全国民族团结进步的旗帜,社区居民都爱戴离不开她。在今后的工作中,她表示一定要弘扬劳模精神,奉献终身,用心用情干好各项工作,为祖国的发展作出新的贡献。



### ★胡春霞

西安饮食股份有限公司职工,全国人民代表大会代表,先后荣获全国优秀农民工、陕西省劳动模范等荣誉称号。

### 在努力中实现人生价值

2003年初,不甘心过平庸的生活,23岁的胡春霞决定从汉中勉县的一个小山村来到西安闯荡。

来到西安的第一年,她从一家饭店换到另一家饭店,但角色始终是服务员。一次偶然的机会,她成功应聘进入德发长饺子馆。在这里做服务员的竞争压力超乎寻常,要想在三四百名服务员中脱颖而出更是难上加难。学外语是德发长服务员的必修课,但是胡春霞的英语底子并不好,她只能更加努力,靠着一股“拙劲”攻克语言关,还自学了日语、德语、韩语。

回顾这么多年的打拼,胡春霞觉得一切得益于学习和坚持不懈。别人坚持不了的,她能坚持;别人不看好的,她仍然能坚持。努力,总是会有回报的。

从农民工到省劳模,再到全国人大代表,胡春霞完成了几级跳,她的努力付出得到了相应的回报,坚持换来了结果。但她没有忘记自己仍然是餐饮行业中的普通一员,未来还会在自己的岗位上创造出新成就。



### ★邓康

宁陕康康生物科技有限公司负责人,先后获得陕西省劳动模范、安康市2017年度劳模、安康市脱贫攻坚先进个人等荣誉称号。

### 致富不忘父老乡亲

宁陕县四亩地镇四亩地村共产党员邓康,凭着敢于探索创新的精神和坚韧不拔的意志,在大山深处发展大鲵养殖和养殖产业,经过10年打拼拥有了近百万资产,不仅实现了自己的人生梦想,还带动了乡亲们共同富裕。

2011年,邓康组织成立合作社,把自己的大鲵养殖技术毫无保留地教给养殖户们。随后,他将目光放在了林麝养殖上,筹集资金400余万元建设林麝养殖场。特色养殖成为该镇农民增收和集体经济增收的一条重要路径。

无论是养娃娃鱼,还是养林麝,致富全靠家乡的好山好水。邓康说:“娃娃鱼和林麝都要有一个好的生态环境,是家乡的青山绿水成就了我的特种养殖事业。”

“劳动模范”这个称号既是对我过去所付出的一种褒奖,也激励着我以更加昂扬的姿态去创造更加灿烂的未来。”邓康说道。

自脱贫攻坚工作开展以来,他的公司先后与5个村的85户263人在册贫困户签订了产业精准扶贫协议,带领大家发展产业,增收致富。



本版稿件由本报记者鲜康、王何军采写

### ★雷根平

陕西中医药大学附属医院(第一临床医学院)党委副书记、副院长、工会主席。他带领的国家(陕西)援鄂抗疫中医医疗队荣获全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进集体。



### 敬佑生命 坚定中医自信

作为一名援鄂医务人员,雷根平回来之后,听到最多的词就是“抗疫英雄”。“我常想,什么是英雄?我觉得英雄应当是“润物细无声”的厚积薄发,英雄应当是“于无声处听惊雷”的锋芒毕露,英雄更应当是在平凡岗位上书写着的人间大爱,在立足岗位上说着的家国情怀。”雷根平如是说。

雷根平认为,自己人只要平时干好自己的本职工作,关键时刻能站得出来,危难时刻能豁得出去,只要时刻心系党和人民,做对国家和民族有意义的事情,就可以称之为人民英雄。

在这次抗击新冠肺炎疫情的斗争中,雷根平工作的江夏方舱医院是唯一一个运用中医药治疗新冠肺炎的方舱医院,陕西队积极作为,在张伯礼院士、刘清泉院长的领导下,进一步完善治疗方案,创制江夏方舱系列方,取得了零转重、零感染的骄人成绩,让全世界重新认识了中医药。

“在以后工作中,作为一名中医工作者我更加坚定了中医自信、文化自信,作为陕西省名中医,更加坚持把荣登写在为人民服务的实践中,坚守初心,敬佑生命,让青春在党和人民最需要的地方绽放光芒。”雷根平坚定地说。

### ★陈葆青

西安市第四医院(西安市第四医院)呼吸与危重症医学科主任,荣获全国抗击新冠肺炎疫情先进个人荣誉称号。



### 唯有继续前行才能不负荣誉

回忆起在武汉战“疫”的55天,陈葆青历历在目。其间生命的逝去,让他心情沉重;队员们团结一致并肩作战,让他感慨万分;各行各业凝心聚力共同抗疫,让他深深感动。

新型冠状病毒威胁着每个人的健康,疫情面前没有旁观者,我们都是休戚与共的命运共同体,为了自身的安全,亲人的健康,同事的幸福,社区的安宁,需要每个人自觉地加入战斗。

陈葆青表示,国家举办如此高规格、大规模的表彰大会,表彰抗疫英雄,对医务工作人员来说,是最高礼遇。这场战“疫”的胜利,是全国人民同心协力、众志成城取得的胜利。自己只是其中的一分子,获此殊荣,唯有继续前行,勇挑重担,才能不负国家给予的这项荣誉。

“作为一名医务工作者,我一定牢记初心,以保障广大人民群众身心健康为准则,在外防输入,内防反弹,平战结合时期尽职尽责做好本职工作。”陈葆青说。

### ★高永宁

2020年3月被武汉市青山区政府授予最美逆行者荣誉称号;9月在陕西餐饮业就业先进个人表彰大会上被授予最美厨师荣誉称号。



### 用美食抚平英雄乡愁

“疫情就是命令,防控就是责任,当得知陕西援鄂医疗队想家乡的味道时,我毫不犹豫地选择了报名支援。”回忆当初,高永宁说。

2月28日,高永宁等三位陕菜大师义无反顾地奔赴千里之外的疫情重灾区,以三人之力承担起陕西医疗救援队200余人的一日三餐,承受着高强度、超负荷的劳动,每天为抗击疫情的前线队员们精心烹制泡馍、油泼面、肉夹馍、凉皮等地道营养健康的陕西家乡美食,以解味蕾的“乡愁”,让他们能够充满能量去阻击疫情。

在武汉的那段日子,高永宁把全部精力放在烹制营养健康的家乡美食上,他每天都在想着如何去守护医护人员们的胃。

支援结束回到西安后,高永宁受到各界人士的关怀,这让他动力满满,“我将努力开展营养膳食与食疗产品的研发工作,培养更多的营养师配餐工作者,竭尽全力推动全民健康事业发展!”刚刚根据西安市技能人才与“5515工程”政策,成立了永宁私厨营养配餐工作室的高永宁如是说。

### ★巩守平

西安交通大学第二附属医院党委书记,全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、陕西省抗击新冠肺炎疫情最美医务工作者。



### 为抗疫贡献智慧和力量

“新冠肺炎疫情是新中国成立以来我国遭遇的,传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的重大突发公共卫生事件,总书记说这次武汉保卫战贡献了交大智慧和陕西力量。”

巩守平表示,在武汉的53天里,每当看患者治愈出院时会倍感高兴,能以掌握的知识和技能助力这场战役的胜利,把个人价值融入党和国家、民族和人民的前途命运,是自己作为党员、作为医生的责任和荣光。“此时不出手,枉费从医心”更是自己由衷的心声。

### ★张卫宁

通用环球医疗西咸集团医院胸外科(重症医学科)副主任医师,被评为全国抗击新冠肺炎疫情先进个人。



### 以患者为中心 守护人民健康

“在这次新冠疫情中,在祖国和人民需要的时刻,医务人员挺身而出责无旁贷。”张卫宁说。

2020年9月8日,全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。张卫宁作为疫情防控一线人员中的一员,被评为“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”,有幸在人民大会堂聆听总书记的重要讲话,他感到万分荣幸。“我能深切感受到党和国家对我们医护人员及所有抗疫一线人员的关心和爱护,

这份沉甸甸的荣誉属于我们所有抗疫战士,更属于为抗疫付出的每一位工作者。我备受鼓舞,同时也深感责任重大。”张卫宁激动地说。

世上没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。“我们要深刻领会并身体力行习近平总书记的重要讲话精神,继续发扬“生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共”的伟大抗疫精神,以患者为中心,为守护人民生命健康作出新的更大贡献,为夺取抗疫战争的全面胜利贡献力量!”张卫宁如是说。

白衣执甲,逆行出征。1月26日(正月初二),任瑞作为榆林市首批9名援鄂医护人员启程奔赴武汉。此后,她所在的陕西省首批援鄂医疗队全面接管了武汉九院的危重症区和重症病区,全体人员历经55天不懈奋战,累计治愈出院65人。

9月8日8时,人民大会堂前,任瑞胸口别着一朵大红花,手持全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会入场证书,灿烂的笑容,定格在首都的蓝天白云下。

“当习总书记讲到‘为了保护人民生命安全,我们什么都可以豁得出来’时,我情不自禁地热泪盈眶。”任瑞说,那一刻,自己深刻感受到了祖国的强大,一种自豪感油然而生。

载誉归来,任瑞在返程后的第二天,便换上护士服,戴上燕尾帽,整理好口罩,在左胸口佩戴上工作牌,重新投入到榆林市二院产科繁瑛而又忙碌的工作中。

“这是一份至高荣誉,也是一种崭新的压力和动力。支援武汉疫一线的时间里,科室里的其他同事承担了更多的工作,大家都很辛苦,所以这份荣誉不是属于我一个人的,而是属于我们全体医务工作者。”任瑞坚定地说,“伟大的抗疫精神给了我源源不断的动力,今后,只要祖国有召唤,我还愿做一个挺身而出的凡人。”

也为我带队的二院援鄂抗疫国家医疗队自豪!”巩守平说,我们医疗队推出了新冠肺炎患者救治的六个硬核“交二方案”,为打赢武汉保卫战贡献了交大智慧和陕西力量。

巩守平表示,在武汉的53天里,每当看患者治愈出院时会倍感高兴,能以掌握的知识和技能助力这场战役的胜利,把个人价值融入党和国家、民族和人民的前途命运,是自己作为党员、作为医生的责任和荣光。“此时不出手,枉费从医心”更是自己由衷的心声。

### ★任瑞

榆林市第二医院妇产科主管护师,先后荣获全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、陕西省抗击新冠肺炎疫情最美医务工作者、湖北省新时代最美逆行者等荣誉称号。



### “我愿做挺身而出的凡人”

任瑞坚定地说,“伟大的抗疫精神给了我源源不断的动力,今后,只要祖国有召唤,我还愿做一个挺身而出的凡人。”

## 抗疫英雄篇